

## **МУЗЫКА: воспитание души**

Уже маленький ребенок ориентирован на восприятие особенностей человеческих взаимоотношений, еще не очень хорошо говорит и действия его ограничены, но эмоций он испытывает порой больше, чем некоторые взрослые. И вот здесь бесценную помощь может оказать музыка. Сила ее заключается в том, что она способна передавать смену настроений, переживаний - динамику эмоционально-психических состояний человека. Музыка помогает осваивать мир человеческих чувств.

Основой формирования музыкального развития ребенка является семья с ее традициями, отношением к музыкальному искусству, общей культурой. Музыка играет огромную роль в духовном развитии личности ребенка и роль детского сада проявляется через личностные и профессиональные качества педагога-музыканта, его талант и мастерство, через созданные им условия.

Задача музыкального воспитания должна сводиться к постоянному развитию интеллектуального и чувственного начала в человеке. Научить ребенка эмоционально воспринимать прекрасное в природе, музыке, творчески переносить его элементы в художественную деятельность в большей степени зависит от обучения. Педагог помогает воспринимать и оценивать окружающее, постигать красоту через красоту и гармонию музыкальных звуков.

Выразительность музыкального языка, яркость и поэтичность стихов помогают детям почувствовать содержание песен. Через приобщение к искусству в ребенке активизируется творческий потенциал, осуществляется целенаправленное развитие личности ребенка, обогащается духовный мир, дающий представление о действительности.

Согласно последним исследованиям, классическая музыка благотворно влияет на физиологические процессы организма, способствует развитию памяти, внимания, воображения, развивает духовные и душевые качества личности. Под аккомпанемент спокойной классической музыки ребенок лучше засыпает.

Как же музыкой можно воздействовать на душу ребенка? По моим наблюдениям, воспитывать нравственную личность через музыкальное искусство нужно целенаправленно. Не стоит ждать, что ребенок послушает музыку и станет лучше: поймет как оказать поддержку сверстнику, найдет что сказать, когда близкому человеку плохо. Формированием таких качеств мы занимаемся с самого раннего возраста.